2:GDZ

Gottinger Digitalisierungszentrum

Article

Solutions des questions proposées.

in: Nouvelle correspondance mathématique | Nouvelle correspondance
mathématique - 4 | Sur une transformation de séries numériques. Sur la
transformation harmo...

Terms and Conditions

The Géttingen State and University Library provides access to digitized documents strictly for noncommercial
educational, research and private purposes and makes no warranty with regard to their use for other
purposes. Some of our collections are protected by copyright. Publication and/or broadcast in any form
(including electronic) requires prior written permission from the Goettingen State- and University Library.
Each copy of any part of this document must contain there Terms and Conditions. With the usage of the
library's online system to access or download a digitized document you accept there Terms and Conditions.
Reproductions of material on the web site may not be made for or donated to other repositories, nor may be
further reproduced without written permission from the Goettingen State- and University Library

For reproduction requests and permissions, please contact us. If citing materials, please
give proper attribution of the source.

Contact:

Niedersachsische Staats- und Universitatsbibliothek
Digitalisierungszentrum

37070 Goettingen

Germany

Email: gdz@sub.uni-goettingen.de

Purchase a CD-ROM

The Goettingen State and University Library offers CD-ROMs containing whole volumes / monographs in PDF
for Adobe Acrobat. The PDF-version contains the table of contents as bookmarks, which allows easy
navigation in the document. For availability and pricing, please contact:

Niedersaechisische Staats- und Universitaetsbibliothek Goettingen - Digitalisierungszentrum

37070 Goettingen, Germany, Email: gdz@sub.uni-goettingen.de



— 530 —
trajectoires des points invariablement liés a la droite concourent,
a chaque instant duw déplacement, au centre de courbure de S.

Les éléments de la théorie du mouvement d’une figure plane,
invariable dans un plan, rendent la proposition intuitive (*). »

SOLUTIONS DES QUESTIONS PROPOSEES.

Question 99.

Trouver une courbe telle, que la partie MT de la tangente,
comprise enlre le point de conlact et U'axe des abscisses, soit égale
a Pabscisse OP du point de contact. (I. Brocarp.)

L’équation différentielle de la courbe cst

a4y
dx I/F-:Tf“

(1)

Comme clle est homogéne, on doil poser % =1z, ec qui la trans-
forme en la suivante :

de  V1—2(1 +- V1 —2)dz
- :

&£ z

Les variables sont séparées, ct I'intégration donne

x 1 dz dz
I—=~T~§—lz+ —-—-f— e (2)
[13 25 zsl/'l 2 z‘/ T

(*) Voir la Note de la page 251, (E. C.)



En général,

s WY — 2 (m-1) 2"z
———dz—=— -+ —
V|—22 m m Vl_z

Changeons m en m + 2; nous aurons donc

z"dz VL2 m+ 2 o i

S (‘

— -+
: V_z m+ 1 m -+ 1 V11— 2

En outre,

L

Si Pon fait m=—3, et que 'on substitue dans I’équation (2),
il vient, aprés des simplifications évidentes,

23

1 4 _-1+l/-T_7*

@l +V1—z) z e )

Remplagant z par-Z, on trouve, enfin, pour intégrale géné-
rale, I'équation

2 2 a2 z(x -+ Vze —y2)
n:(m—!—l/aa: y)=_e SERL L W
Y

qui représente une courbe dont on peut résumer, ainsi qu'il
suit, les diverses particularités.

La courbe admet Tl'origine pour centre, et les axes des coor-
données pour axes de symétrie. '

(*) Dans I'équation (2), l'ensemble des deux derniers lermes est

3 1V1—z 1 dz
e
[ 2 = “ z\,/if:'.rf




= g

L'ordonnée y ne surpasse pas I'abscisse 2. Pour y =, on
atx=ty= VQF Les quatre points A, B, C, D, qui répon-
dent a ces valeurs, se trouvent a l'intersection d’une circonférence
ayant l'origine pour centre m% pour rayon, avec les bissec-
trices des angles formés par les axes. En ces points, % =
[équation (1)] : ce sont des points d’arrét, d’ott partent ensuite
quatre branches égales, asymptotes & I'axe des x posiltifs et des x
négatifs. G. Larars,

professeur & I'cole régimentaire du Génie, 4 Grenoble.

Note pu Repacrevr. — Si, dans Iéquation (1), on suppose

=i 0 e s S e e A
on trouve
dx €08 1 + cos?o do
e e e UL —_— - h -+~ = .
x sing(1 — cos) sin 0 sind(1 — cos o)

La derniére fraction équivaut a

1( sino siné ) 1 sing

— -+ [0} el
&\ —cosd 1 4+ cosd 2 (1 —coso)’

Par conséquent,

x S 1.1 — cosd 1
1==-—2lsin-0+= — )
a 2 4 1 +coss  2(1 — coso)
ou
X
— sinL6
{1 e
_"—'_=e_-i75}u5%0,
VitgLo
ou enfin
Vitgls _ !
e el dsing 0, dian(B)

sin® £ 4
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L'ensemble des formules (A), (B) représente toutes les courbes
demandées. Bien entendu, ces courbes sont homothétiques, rela-
tivement 4 l'origine.

N. B. — Nous avons refait, plusieurs fois, le caleul préeédent.
Quant aux équations (3), (4), elles sont contradictoires.

QUESTIONS PROPOSEES.

418. On donne une droite D, dont I'équation, par rapport &
deux axes reclangulaires, est

X 1
e e

Pl

On considére les différentes coniques qui, ayant pour axes Ox
et Oy, sont normales a la droite D. Chacune d’elles rencontre la
droite en deux points. En ces points, on méne les tangentes a la
conicue. ¢

Trouver I'équation du lieu du point de concours des langentes.
Démontrer : 1° que ce lieu est une parabole (*); 2° que la distance
du foyer au sommet de cette parabole est le gnart de la distance
du point O a la droite D. 3

Construire géométriquement I'axe et le sommet de la parabole.
(Ecole polytechnique. — Concours de 1878.)

419. On donne une conique ¢f deux points fixes A el B sur
cette conique. Une circonférence quelconque, passant par les deux

(") Cet énoneé péche par exeds. (E. C.)
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